
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 178

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO COLLEGATO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE 
AD OGGETTO "APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA CONVIVENZA TRA 
LE  FUNZIONI  RESIDENZIALI  E  LE  ATTIVITÁ ECONOMICHE.  ABROGAZIONE DEI 
COMMI N. 2, N. 3 E N. 4 DELL'ART. 47 DEL REGOLAMENTO DI POLIZIA URBANA", 
TESO AD UN SUPPLEMENTO ISTRUTTORIO.

Il giorno  17.12.2021 ad ore 18.03 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

e consiglieriBaggia Monica Filippin Giuseppe Raffaelli Anna
Bosetti Stefano Filosi Luca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Serra Nicola
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Lenzi Walter Zanetti Cristian
Chilà Filomena Maschio Andrea Zappini Federico
Dal Ri Alessandro Maule Chiara
Demattè Daniele Panetta Salvatore

Assenti: consigliereFrachetti Piergiorgio Merler Andrea Zanetti Silvia
e consiglieriGiuliani Bruna Saltori Alessandro

Maestranzi Dario Uez Tiziano

e pertanto complessivamente presenti n. 33, assenti n. 7, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno presentato dal Consigliere Maschio collegato alla proposta 
di deliberazione relativa tra l’altro all'approvazione del nuovo “Regolamento per la convivenza tra 
le funzioni residenziali e le attività economiche”;

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con il presentatore ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Durante il confronto con l’Assessore di riferimento, in merito ai due Regolamenti di 
cui uno proposto dalla Giunta comunale ed uno proposto dal Consigliere firmatario, si è trovato il 
giusto equilibrio per raggiungere l’obiettivo di riunirli in un unico documento comune, vista anche 
l’equivalenza di numerosi articoli in essi contenuti.

In tale confronto si è concordato di trasformare in ordini del giorno quegli aspetti che 
competono anche ad altre Norme e Regolamenti  e che necessitano di adeguate istruttorie per 
essere applicati,  ordini del giorno che per gli  accordi presi trovano parere positivo della Giunta 
comunale.

AI  fine  di  realizzare  un  equilibrio  tra  lo  sviluppo  degli  esercizi  commerciali  e  la 
convivenza con la quota residenziale è necessario che i  Regolamenti  di  competenza vengano 
aggiornati annualmente.

Di  fondamentale  importanza  è  la  redazione  di  un  piano  di  monitoraggio  del 
panorama  acustico,  attraverso  un  supporto  tecnico  adeguato,  con  misura  del  livello  di  fondo 
acustico  naturale,  realizzazione  di  relative  mappe  di  zonizzazione  acustica  aggiornate  per 
l’individuazione delle criticità, sovrapposizione dei programmi di sviluppo sia comunali che privati, 
questi da richiedere obbligatoriamente, per regolamento, alle richieste di nuova apertura di locali e 
di rilascio di deroghe.

L’analisi  comparativa  degli  scenari  combinati  potrà  pertanto  permettere 
l’individuazione  delle  migliori  soluzioni  ed  opzioni  in  merito  alla  gestione  delle  relative 
autorizzazioni sopratutto laddove siano presenti la maggiori criticità.

AI fine di richiedere ed ottenere concessioni di apertura di nuovi locali, nuovi dehors 
o deroghe a plateatici ed eventi, pertanto, i titolari degli esercizi pubblici dovranno presentare un 
elaborato  che  descriva  nel  dettaglio  i  programmi  di  sviluppo  temporali  del  proprio  esercizio 
commerciale con particolare riferimento al numero di eventi previsti ed ai livelli sonori complessivi 
previsti (musica, eventi, affollamento, etc...) nell’immediato e negli anni futuri. L’Amministrazione 
comunale sulla base della sovrapposizione di tali programmi di sviluppo degli esercizi con quello 
comunale potrà accettare o meno le richieste con eventuali prescrizioni nel dettaglio.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. procedere a realizzare entro un anno un’adeguata istruttoria da proporre al Consiglio delle 
Autonomie Locali al fine di rendere strutturali le condizioni di cui in premessa.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AVENTE  AD  OGGETTO  "APPROVAZIONE  DEL  REGOLAMENTO  PER  LA 
CONVIVENZA TRA LE FUNZIONI RESIDENZIALI E LE ATTIVITÁ ECONOMICHE. 
ABROGAZIONE DEI COMMI N. 2, N. 3 E N. 4 DELL'ART. 47 DEL REGOLAMENTO 
DI POLIZIA URBANA", TESO AD UN SUPPLEMENTO ISTRUTTORIO.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 33
Favorevoli: n. 26 (Angeli,  Baggia, Bosetti,  Bozzarelli, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal Ri, 
Fernandez, Filosi, Fiori,  Franzoia, Gilmozzi,  Ianeselli,  Lenzi,  Maschio, Maule, Panetta, Pedrotti, 
Raffaelli, Robol, Serra, Stanchina, Tomasi, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 5 (Demattè, Filippin, Guastamacchia, Urbani, Zanetti C.)
Non votanti: n. 2 (Bridi, Piccoli)

Trento, addì 17.12.2021 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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